

# Голос СТАХАНОВЦА

ОРГАН  
ТОНКИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
год издания 7-й

№ 40 (1139) | Четверг, | 17 июня 1943 года

Товарищи, колхозники и колхозницы! Помните, что сеноуборка—важнейший этап борьбы за корма. Подготовимся же к сеноуборке своевременно и проведем ее образцово! Создадим обильные запасы кормов для растущего животноводства! Обеспечим бесперебойное снабжение населения и Красной Армии животноводческими продуктами!

## Организованно провести сенокос и силосование кормов

Основным условием для успешного развития животноводства и повышения его продуктивности являются корма. Без необходимого запаса кормов, без крепкой кормовой базы трудно добиться роста поголовья скота, трудно поднять продуктивность скота.

Сейчас наступает самый ответственный период в заготовке кормов—сеноуборка и силосование. В этом году благоприятная весна дала хороший урожай трав. Убрать все, что уродила земля—задача каждого колхоза, каждой фермы.

Июньский пленум обкома ВКП(б) поставил перед всеми колхозами задачу—к 15 июня полностью закончить подготовку сеноуборочных машин и инвентаря, провести сенокосение в срок до 10 июля.

В нынешнем году сжатые сроки проведения сенокоса имеют еще большее значение, чем когда-либо. Ибо район в этом году значительно раньше закончил весенний сев, можно ожидать более раннего созревания хлебов, при этом вполне вероятно, что уборка яровых может совпасть с уборкой озимых. Поэтому мы обязаны силосование кормов и сенокос закончить еще до начала уборки колосовых.

Надо немедленно в каждом колхозе составить рабочие планы сеноуборки и силосования кормов, обсудить их на общих собраниях колхозников, в бригадах, звеньях. В рабочем плане должно быть предусмотрено: четкая расстановка рабочей силы, использование инвентаря, транспорта, живой силы. Уже сейчас должно быть закончено закрепление сенокосных участков в натуре за отдельными бригадами и звеньями.

В каждом колхозе в ближайшие дни нужно подготовить косы, грабли, бабьи, молотки, бруски—все, что потребуется для организованного проведения сенокоса, а также подготовить силосорезки, силосные ямы.

Большое значение имеет правильная расстановка рабочей силы на сеноуборке. Уже сейчас в каждом колхозе должно быть известно, кто будет работать косцом, кто стогометом, кто будет отбивать косы, какие участки косить в первую очередь. Нужно шире организовать индивидуальную сдельщину, которая заинтересовывает каждого колхоз

ника в повышении производительности труда, в перевыполнении норм выработки.

Правления колхозов и бригады должны установить повседневное наблюдение за поспеванием трав. Бобовые растения и разнотравье лучше всего косить в стадии бутонизации, а злаковые—в стадии колошения.

Каждый колхоз должен организовать сдачу лучшего сена государству непосредственно с лугов. Необходимо еще до начала уборки хлебов выполнить план сенопоставок.

Одновременно с сенокосом необходимо развернуть силосование кормов, используя для этого сорняки, болотные травы.

Облисполком и обком ВКП(б) постановили провести с 20 июня по 1 июля декадник по силосованию кормов. Колхозы Сидоровского, Зубовского и Вахрамеевского сельсоветов уже приступили к силосованию. Все колхозы имеют полную возможность выполнить годовой план силосования за счет ранней закладки.

В целях поощрения за своевременное проведение сеноуборки и силосования кормов, облисполком и обком ВКП(б) рекомендует колхозам дополнительно выдавать колхозникам, работающим на сеноуборке, помимо основной оплаты в трудоднях, десятую часть убранных и заготовленных сена, а за каждый выработанный трудодень на силосовании по окончании набивки силосных ям, по 10 килограммов сена.

Всю массово-политическую работу в период сеноуборки нужно перевести на луга, в бригады и звенья. Проведение чисток и бесед, вывешивание газет и боевых листков, организация досок показателей, развертывание социалистического соревнования—все эти формы массовой работы должны применяться как можно шире.

Сеноуборка так же, как и уборка хлебов, дело сезонное и она не любит ждать. От успешного проведения этой работы зависит дальнейшее бесперебойное снабжение скотины и фронта продуктами животноводства.

Долг каждой партийной и комсомольской организации, сельсовета, колхоза, колхозников—своевременно подготовиться к сеноуборке и силосованию кормов и образцово их провести.

## Приступили к силосованию кормов

Ряд колхозов района приступили к силосованию кормов.

Колхоз „Коммунизм“, Федоровского сельсовета засилосовал 150 центнеров, колхоз „8 марта“ этого

же сельсовета—96 центнеров, колхоз им. Бусыгина, Тонкинского сельсовета засилосовал 150 центнеров и другие.

П. ФРИДМАН.

## В ОБЛИСПОЛКОМЕ И ОБКОМЕ ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) приняли постановление «О проведении сеноуборки и силосования кормов».

В постановлении облисполком и бюро обкома ВКП(б) обратили внимание райисполкомов, райкомов ВКП(б), правлений колхозов и директоров совхозов на исключительную важность своевременного проведения сеноуборки и силосования кормов до начала уборки зерновых культур. Облисполком и бюро обкома ВКП(б) предупредила партийные, советские и земельные органы, правления колхозов и директоров совхозов от повторения ошибок прошлых лет, когда в Ковернинском, Залесном, Межевском, Воскресенском и некоторых других районах заготовка кормов затягивалась, большие площади сенокосных угодий оставались нескосенными, а скот не обеспечивался кормами.

Облз, директора совхозов райисполкомы и райкомы ВКП(б) обязаны:

1. Обеспечить накопление кормов для животноводства колхозов по нормам, предусмотренным постановлением СНБ СССР от 29 мая 1941 года «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах».

2. Закончить ремонт сенокосилок, лобогреек, силосорезок и подготовку всего сеноуборочного инвентаря в колхозах и совхозах до начала сенокоса.

Областная контора Сельхозснабжения обязана завезти в районы необходимые запасные части и сеноуборочным машинам, а облместпром и управление промышленности обеспечить до начала сеноуборки изготовление ручного сенокосного инвентаря по плану, утвержденному облисполкомом 12 мая с. г.; облпотребсоюз до 20 июня с. г. должен завезти его в сельские торгующие организации.

3. Обеспечить начало сенокосения в колхозах и совхозах в более ранние сроки: бобовых и разнотравья—в период бутонизации, злаковых трав—в период колошения и закончить полностью сеноуборку до начала уборки колосовых хлебов.

Организовать сдачу сена государству непосредственно с лугов в период уборки, обеспечив полное выполнение плана государственных сенопоставок каждым колхозом вместе с окончанием сенокоса.

4. Привлечь на уборку сена и силосование кормов мобилизуемое на сельскохозяйственные работы население из городов, рабочих поселков, учащихся вузов, техникумов и школ.

5. Организовать подготовку силосных ям, траншей, башен в колхозах и совхозах с учетом полного обеспечения установленного плана закладки силоса и немедленно приступить к силосованию.

Провести во всех колхозах и совхозах области с 20 июня по 1 июля декадник по силосованию

кормов.

6. В целях недопущения порчи кормов при хранении обязать правления колхозов и директоров совхозов обеспечить правильное стегование сена и закладку силоса, выделив на эти работы опытных колхозников и рабочих совхозов, возложив ответственность за сохранность сена и силоса,—до передачи заведующим животноводческими фермами или кладовщиками колхозов и совхозов,—на бригадиров полеводческих бригад.

7. В целях поощрения за своевременное проведение сеноуборки и силосования кормов рекомендовать колхозам дополнительно выдавать колхозникам, работающим на сеноуборке, помимо основной оплаты в трудоднях десятую часть убранных и заготовленных сена, а за каждый выработанный трудодень на силосовании по окончании набивки силосных ям, траншей и башен выдавать до 10 килограммов сена. Начисление сена, причитающегося колхозникам за сеноуборку, производить по мере свирдования и приемки путем обмена или взвешивания сена бригадиром полеводческой бригады.

Распределение сена между колхозниками бригады или звена производить по количеству выработанных трудодней на сеноуборке. Выдачу сена колхозникам за сеноуборку и силосование производит правление колхоза после окончания сеноуборки, но не позднее 1 сентября.

8. Для поощрения лучших косцов за высокую выработку на конных сенокосилках рекомендовать колхозам выдавать косцам дополнительно за каждый гектар сенокоса, убранный сверх 40 гектаров в период до начала хлебоуборки, по 20 килограммов сена.

9. Разрешить директорам совхозов выдавать всем работающим на сеноуборке, силосовании кормов и выполняющим нормы выработки натуральную премию

сеном за каждую тонну заготовленного и засвирдованного сена: при ручной уборке 150 килограммов, при конной—60 килограммов, при тракторной—30 килограммов. За каждую тонну заготовленного силоса: при ручной уборке—80 килограммов, при конной—65 килограммов, при тракторной—45 килограммов сена.

Выдачу сена в счет натуральной премии производить пропорционально заработку работавших на заготовке кормов. Разрешить директорам совхозов выдавать рабочим, не имеющим скота, взамен сена картофель и овощи из расчета за 100 килограммов сена—25 килограммов картофеля или овощей.

10. Предоставить право райисполкомам разрешать нуждающимся колхозам сенокосение на землях колхозов, имеющих излишки сенокосов, при условии сдачи соответствующих поставок государству колхозами, в пользовании которых предоставляются сенокосы. Отвод этих участков под сенокосение производить в каждом отдельном случае с согласия колхоза, имеющего излишки сенокосных угодий.

11. Разрешить правлениям колхозов после сбора сена для выполнения поставок государству, полного обеспечения общественного скота кормами и создания установленных страховых запасов отводить для сенокосения колхозным дворам, колхозники которых выполняют установленный минимум трудодней, оставшаяся часть естественных сенокосов, а также разрешить им обкашивание дорог и пустырей.

12. Разрешить райисполкомам выделять для сенокосения в 1943 году рабочим и служащим, в первую очередь инвалидам Отечественной войны и семьям красноармейцев, для их личного скота сенокосные участки в лесах местного значения, землях госфондов и других неиспользуемых площадях в размерах, установленных местными советскими органами.

## СООБЩЕНИЕ НАРКОМФИНА СОЮЗА ССР

Второй Государственный Военный Заем, выпущенный 5 июня с. г. на сумму 12 миллиардов рублей, размещен за 7 дней на 20 миллиардов 323 миллиона 32 тысячи рублей—с превышением на 8 миллиардов 323 миллиона 32 тысячи рублей.

В связи с значительным превышением установленной суммы займа, Наркомфином СССР, на основании указания СНК СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 13 июня 1943 года дальнейшую подписку на заем.

Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.

12 июня 1943 года.

### С районного совещания

15 мая проходило районное совещание партийного, советского и колхозного актива.

Совещание заслушало доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Казанина — «Итоги весеннего сева и задачи по подготовке и проведению уборки урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов».

В своем докладе тов. Казанин отметил, что район неплохо справился с проведением весеннего сева, выполнив план на 101,3 проц. и завершил сев на 17 дней раньше прошлого года. В особый фонд Главного Командования Красной Армии и помощи районам освобожденным от немецких оккупантов посеяно 204 гектара зерновых культур.

Но наряду с достижениями, — говорит тов. Казанин, — у нас имеется очень много серьезных недостатков, на которые надо обратить самое серьезное внимание и немедленно их устранить.

Сейчас главное внимание должно быть сосредоточено на вывозке навоза и подъеме паров. Решение обкома ВКП(б) о взмете паров до 10 июня нами не выполнено. Мы должны мобилизовать все — лошадей, крупный рогатый скот, людей, чтобы до 20 июня вывезти до последнего палста навоз и поднять весь пар. На подъем паров переключить не менее 80 проц. всех лошадей.

Необходимо организовать массовую провозку хлебов, особенно льна и семенных участков и в течение всего лета держать их в образцовой чистоте.

Неотъемлемое положение, — говорит тов. Казанин, — когда в ряде колхозов допущен большой недостаток. Надо, не медля ни одного дня, приступить к массовой закупке молодняка у колхозников, рабочих и служащих, чтобы в ближайшие дни полностью выполнить план поголовья скота по

каждому виду, обратив при этом особое внимание на повышение продуктивности скота.

Надо сейчас же готовиться к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов. Отвести в натуре участки бригадам, звеньям, выделить транспортные бригады по вывозке зерна и т. д.

Всю работу, говорит в заключение тов. Казанин, надо проводить на основе широко развернутой массово-политической работы. Не должно быть в колхозах ни одного человека, который не принимал бы самого активного участия во всех полевых работах.

В прениях выступили гг. Смирнов, Самоделкин Н.А., Потехина, Гончарова, Голубев Т.Б., Орехов, Вересов, Пехота, Сурская, Калужный, Гусев, Земсков, Смирнов И.М., Кемарский — начальник Облзю.

Районное совещание приняло обращение ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства, призывающее к быстрейшему проведению подготовки к уборке урожая и образцовое проведение ее, своевременное выполнение всех государственных обязательств и повышение продуктивности скота.

За успешное проведения весеннего сева, по решению райкома ВКП(б) и райсовета, Федоровскому сельскому совету было вручено переходящее Красное Знамя райкома ВКП(б) и райсовета, ранее находившееся у Октябрьского сельсовета.

На совещании были вручены значки Наркомзема СССР «Отличник социалистического сельского хозяйства» гг. Мельниковой Т. У., Квашниной Н. А., Боронякову И. П., Голубеву Г. Т., Красилюкову П. С., Молькову Ф. А., Малый И. Е., Сахарову А. Н., Смирнову П. В., Лапину Б. Е., Самоделкину Н. А.

### Посадка картофеля полевыми ростками

В этом году многие колхозы и колхозники заранее выращивают картофельные ростки на утепленных грядках. Это даст им возможность использовать дополнительные участки для посадки, получить добавочный урожай картофеля. Но как быть в том случае, если колхозники не могли вырастить эти ростки заблаговременно?

Колхозы и совхозы Калининской, Тамбовской, Московской и других областей в прошлом году получили большое количество добавочного урожая крупного картофеля посадкой полевыми ростками.

Способ такой посадки прост. В течение мая следует подготовить, то есть удобрить навозом и золой, вспахать или вскопать лопатой и забронировать участок для дополнительной посадки.

Когда на обычных картофельных полях всходы — ростки картофеля достигнут высоты, примерно в 2 спички, надо приступить к заготовке этих ростков. Работу лучше всего выводить под вечер, вскоре после дождя или в пасмурную, ненастную погоду.

У картофельного кустика рекомендуется слегка разгрести почву и, взяв росток поближе к основанию, отломить его вместе

с корешками от елбубя. От каждого кустика можно брать по 1—3 ростка, оставляя на месте не менее 2 ростков. Ямку около кустика надо немедленно завалить, а взятые ростки сложить в корзину, накрыв их мокрой мешковиной или рогожей.

Ростки переносят на подготовленный участок, где их сажают по одному, а еще лучше по два в лунку на расстоянии 25 сантиметров друг от друга и на 60 сантиметров между рядами.

На низких местах и участках с тяжелыми влажными почвами ростки следует сажать на гребнях. Там, где места более высокие, а также на легких почвах, посадку нужно производить по ровной поверхности пашни.

Ростки надо сажать, как томатную или капустную рассаду — под полив и заделывать на треть или на половину длины их стебля. На участках с хорошо разрыхленной и достаточно влажной почвой можно обойтись и без полива.

На больших площадях с хорошими почвами ростки можно сажать под плуг. При этом их раскладывают по склону борозды с расчетом, чтобы верхинки ростков совпадали с гребнем борозды. Когда плуг пройдет вторую борозду и заведет ростки

### НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за неделю с 9 по 15 июня 1943 г.)

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

Северо-западнее Мценска 14 июня наши разведывательные отряды внезапным ударом выбили противника из 4 населенных пунктов. Пытаясь восстановить положение, немцы предприняли несколько ожесточенных контратак, но каждый раз отбрасывали его обратно. В этих боях уничтожено 9 артиллерийских и минометных батарей, подбито и сожжено 8 танков и убито до 300 немецких солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 20 пулеметов, 2 склада боеприпасов и продовольственный склад. Взяты пленные. В течение следующего дня советские подразделения вновь отбили несколько контратак немецкой пехоты. В одном случае противнику, под прикрытием дымовой завесы, удалось ворваться на окраину населенного пункта. Контрударом наши бойцы отбросили гитлеровцев. В исходе дня немцы выдохлись и прекратили атаки. Уничтожено до 400 солдат и офицеров противника, подбито и сожжено 5 немецких танков. Захвачены трофеи.

Западнее Ростова-на-Дону 10 июня противник силою до полка пехоты, при поддержке танков, атаковал советские позиции и несколько потеснил передовые подразделения. Наши бойцы перешли в контратаку, отбросив немцев и восстановили положение. 11 июня немцы снова пытались захватить выгодные позиции, но не добились никакого успеха. За два дня советские подразделения

#### Полевыми ростками

Колхоз «8 марта», Федоровского сельсовета приступил к посадке картофеля полевыми ростками. СМІРНОВ.

истребили до 400 гитлеровцев, сожгли 8 и подбили 6 немецких танков, уничтожили артиллерийскую и минометную батареи противника. 12 июня на одном участке два батальона пехоты противника предприняли одну за другой несколько атак. Советские бойцы метким огнем и контрударами отбросили немцев на исходные позиции. На поле боя осталось много вражеских трупов. Огнем артиллерии сожжены 2 немецких танка.

На Калининском фронте танкисты подразделения части, где командиром тов. Чупров, в разведывательных целях 11 июня атаковали противника. Танкисты уничтожили 13 пулеметов, противотанковую пушку, разбили 10 дзотов и истребили до 150 гитлеровцев.

За неделю, с 6 по 12 июня включительно, в воздушных боях на аэродромах противника, огнем зенитной артиллерии и войск уничтожено 498 немецких самолетов. Кроме того, большое количество вражеских самолетов уничтожено и повреждено в результате налетов крупных сил советской авиации на аэродромы противника в ночь на 8, 10 и 12 июня. Наши потери за это же время — 153 самолета.

Наша авиация дальнего действия крупными силами произвела налеты на железнодорожные узлы Гомель, Брянск, Орел и станцию Карачев. В результате бомбардировок возникло большое количество пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами.

### ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Истекшая неделя ознаменовалась значительными успехами союзников на подступах к Италии. Союзные войска заняли итальянские острова в Сицилийском проливе — Пантеллерию, Лампедузу, Линосу и Лампоне.

Сицилийский пролив отделяет восточное побережье Северной Африки от Италии. Здесь самое узкое место Средиземного моря. Между крупным итальянским островом Сицилией и Северной Африкой расположены небольшие итальянские острова — Пантеллерия, Лампедуза, Линоса и Лампоне. Хотя эти острова и не велики — Пантеллерия занимает площадь в 83 квадратных километра, Лампедуза — 20 квадрат. километров, Линоса — 12 кв. километров, а Лампоне и того меньше, — они имеют большое военное значение.

Немцы и итальянцы использовали их в качестве опорных пунктов для нападения на караваны судов союзников. Эти острова служили базами для переброски войск и вооружения в Северную Африку в дни, когда там происходили военные действия. На Пантеллерии, расположенной в центре Сицилийского пролива, находилась крупная база подводных лодок и большой аэродром

Советские летчики, потопили 4 транспорта, торпедный и 8 сторожевых катеров, самоходную баржу и повредили 3 самоходных баржи противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Брестской области, заминировал железное дорожное полотно. Проходивший по этому пути немецкий воинский поезд подорвался на минах и полетел под откос. Разбиты паровоз, 14 вагонов с солдатами и офицерами и 2 платформы с автомашинами. На участке железной дороги Брест—Минск партизанский отряд имени Кирова пустил под откос воинский эшелон с автомашинами. Паровоз и платформы разбиты, автомашины приведены в негодность. В конце мая группа брестских партизан из отряда имени Котовского внезапно ворвалась в имение фашистского помещика, уничтожила охрану, сожгла дом и другие постройки. Партизаны захватили имение и роздали населению 250 коров.

Получено сообщение о чудовищных злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев. 16 мая отряд гитлеровцев ворвался в деревню Рудая, Гомельской области. Немцы загнали всех крестьян, в том числе и детей, в два сарая и заперли их. Затем гитлеровцы погрузили все имущество крестьян на подводы и подожгли деревню. 86 стариков, женщин и детей, запертых фашистскими палачами в сарае, погибли в огне.

Остров Лампедуза располагал аэродромом, базой торпедных катеров и стоянкой для легких морских кораблей. Заняв эти итальянские острова союзники приблизились вплотную к жизненно важным центрам Италии. Можно сказать, что первая линия обороны итальянцев сломлена.

Сейчас морской путь вдоль всего африканского побережья почти безопасен. Это так же имеет большое значение. Путь из Атлантического океана на ближний Восток, в Индийский и Тихий океаны через Средиземное море на 13,5 тысяч километров короче, нежели обходный путь, которым вынуждены были пользоваться до последнего времени наши союзники.

За последние дни действия авиации союзников вновь усилились. Английские и американские бомбардировщики совершили налеты на Дюссельдорф, Бохум, Вельгельмстафен, Буксхафен, Бремен, Киль, Мюнстер и другие германские города. На Дюссельдорф и Мюнстер английские летчики сбросили свыше 2 тысяч тонн бомб.

(ТАСС).

Отв. редактор А. Прыткова.

#### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Утеряна круглая печать колхоза им. Сталина, Вахрамеевского сельсовета.

Печать считать недействительной.

ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА.

06858 с. Топкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца»

Проф. М. Дунин.